ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _Hlk68764205]к проекту административного регламента предоставления Администрацией Лебяженского сельсовета Курского района Курской области муниципальной услуги
«Назначение и выплата пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в Администрации Курского района Курской области, и ежемесячной доплаты к пенсии выборным должностным лицам»
1. 
1. В  административный регламент вносятся изменения в соответствии с  Федеральным законом от 16.12.2019 N 439-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде».
1. Проект разработан в целях повышения качества предоставления муниципальной услуги, создания комфортных условий для участников отношений, возникающих при предоставлении услуги, регламент определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) при предоставлении услуги.
Срок, отведенный для проведения независимой экспертизы,  30 календарных дней со дня размещения проекта регламента на официальном сайте Администрации Лебяженского сельсовета Курского района Курской области в сети «Интернет».
Дата размещения проекта на официальном сайте Администрации Лебяженского сельсовета Курского района Курской области – 8 апреля 2021 года.
В течение 30 календарных дней со дня размещения проекта административного регламента на сайте граждане и организации вправе направлять предложения, замечания, экспертные заключения по данному проекту по адресам, указанным на официальном сайте Администрации Лебяженского сельсовета Курского района Курской области. Организациями, осуществляющими свою деятельность в сфере, регулируемой административными регламентами, по своей инициативе, за счёт их собственных средств может быть проведена независимая экспертиза проекта административного регламента. Все предложения, замечания будут учтены разработчиком проекта административного регламента.
[bookmark: _GoBack] Прием предложений, замечаний, экспертных заключений по проекту регламента осуществляется по 8 мая 2021 года включительно.  
                                                                     





