О Т Ч Е Т
Главы Лебяженского сельсовета Курского района

Курской области о своей деятельности, деятельности Администрации Лебяженского сельсовета Курского района 

за 2021 год и о планах на 2022 год
Уважаемые депутаты,
  гости и приглашенные!

Прошедший 2021 год был очень насыщен важными событиями, как для всей страны    так и для нашего сельсовета.

В 2021 году деятельность Администрации Лебяженского сельсовета была направлена на повышение эффективности работы в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления, Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Анализ отчетных данных за 2021 год показал, что Администрация сельсовета не только сохранила имеющиеся позитивные   тенденции во всех сферах наших полномочий, но и смогла наработать новые.

Очевидно, что главной целью развития Лебяженского сельсовета должно стать стабильное улучшение качества жизни всех слоев сельского населения.
Понятие « качество жизни» включает в себя следующие моменты:
- благоустройство среды обитания;
- хорошая работа и достойная зарплата;
-  общественная безопасность; возможность получения образования;
- гарантированное качество услуг здравоохранения и социального обеспечения;
- свобода выбора во всех сферах жизни.
Основные направления моей деятельности, как Главы Лебяженского сельсовета, Администрации сельсовета  и депутатов в прошедшем 2021году строились в соответствии с полномочиями определенными Уставом муниципального образования «Лебяженский сельсовет» Курского района   но самыми актуальными является не оставить ни одного обращения без внимания.

Центр Лебяженского сельсовета находится в п. Черемушки, что 12 км от областного центра Курской области г. Курска. На общей площади – 13843га, численность населения по состоянию на 1.01.2021г. составляет – 3311 человек, проживающих в 1899 домовладениях. 

Муниципальное образование включает в себя 20 населенных пунктов – это п.Черемушки, п.Клюквинский, х.Красный Пахарь, с.Лебяжье, д.Млодать, х.Мурыновка, х.Новоселовский, п.Петрин, д.Радино, с.Роговка, д.Семеновка, х.Смородное, д.Толмачево, х.Хвощин, х.Хоружевка, п. Степной.
В 2021 году всего в Администрацию, Главе  Лебяженского сельсовета обратились 1200 человек, за различными справками, выписками, характеристиками, информацией.
Зарегистрировано 830 входящей корреспонденции, 671 исходящих писем в различные инстанции.  

За предоставлением муниципальных услуг обратилось - 1075 чел., это предоставление архивной информации - 947, присвоение почтовых адресов - 58, выписками из похо-зяйственных книг – 17, из домовых книг -30,  данные услуги предоставлены в соответствии с федеральным и региональным законодательством, жалоб о качестве предоставленных услуг не поступало.

На прием к Главе сельсовета за истекший период обратились - 27 человек, из них с письменными обращениями – 22 , устными – 7.


Все поступившие обращения рассмотрены и разрешены в установленные законодательством сроки.
Обращения граждан в основном были связаны с:
- предоставлением выписок для оформление прав собственности на недвижимое имущество и земельные участки;
- благоустройством территории; 
- вопросам жилищно-коммунального   хозяйства; 
- присвоением почтовых адресов земельным участкам и домовладениям; 
 - оказания муниципальных услуг; 
- обеспечением охраны общественного порядка (ДНД);
- решением социальных вопросов и многие другие вопросы.                                                                 
Жалоб на качество обслуживания от посетителей не поступало.
В рамках нормотворческой деятельности Администрацией сельсовета за отчетный период принято - 133  постановления и 75 распоряжений.  

Приняты и реализуются на территории сельсовета - 15 муниципальных программ, такие как "Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы", "Развитие физической культуры и спорта на 2019-2023годы", "Социальная поддержка граждан  Лебяженского сельсовета Курского района на 2019-2023 годы" и другие 

В 2021  году проведено 10 заседаний Собрания депутатов Лебяженского сельсовета на них принято - 49 решений. 

Самыми актуальными являются: принятие нормативных правовых актов о внесении изменений в Устав муниципального образования, налогах на имущество, вопросах анти- корупционной    направленности, бюджете сельсовета на 2021 год и на плановый период 2021-2022 годов, благоустройстве и санитарном состоянии населенных пунктов сельсовета и другие немаловажные вопросы.

Работа Администрации сельсовета осуществляется исходя из решения вопросов местного значения, интересов населения с учетом местных традиций.

В 2021 году Администрацией сельсовета проведено 20 собраний граждан, на которых рассматривались следующие важные вопросы:
-по противопожарной безопасности на территории сельсовета;
-о благоустройстве и санитарном состоянии сел сельсовета;
- о содержании домашних животных;
-о профилактике терроризма и экстремизма и др.

Также  проведено 2 публичных слушания. 

Одна из главных задач, над решением который мы постоянно работаем это работа с населением, оказание адресной социальной помощи.

По состоянию на 31.12.2021года на территории Лебяженского сельсовета зарегистрировано - 3311 человек, однако проживает значительно больше (это жители с временной регистрацией, дачники это в пределах 4000   человек)
Из числа зарегистрированных: 
Участников Великой Отечественной войны – 1 человек  
Инвалидов Великой Отечественной войны  - 1 человек;  
ветеранов труда - 88 человек;

вдов умерших  ветеранов ВОВ -  2 человек;
тружеников тыла - 13 чел;
инвалидов  общего заболевания -78 чел.; 
граждан пенсионного возраста –798 чел.; 

долгожителей (от 95 до 100 лет) –5 чел;Печенкина Н.Д,(1924)  , Ярославкина Н.Д (1926!  ), Шишлова Ген. С.(1926):Ильина М.П(1927) :Тимонов Ю М(1927)
избирателей - 2668 

работающих -1847чел.              

На территории поселения проживают - 58 многодетных семей, в них - 175 детей –Ромашкин Р , Глухоедова О 
опекунских семей – 4 в них 16 детей, -Кондрашова Т С, Лаврова А Н . 
детей инвалидов - 9; 
неполные семьи, в которых отцы воспитывают детей – 2 ---Семенов А С   , Загородн ий Р.А
одинокие матери - 37, в них детей – 41 -Борзыкина Л.В , Кивачук Д.Д
неполные семьи - 12 в них детей – 14 . 

На территории Лебяженского сельсовета проживают участники боевых действий, ликвидаторы Чернобыльской АЭС: 
военнослужащих - интернационалистов: 
Афганистан -  14 чел.; 
участников чеченских событий -23чел.;
участников ликвидации  Чернобыльской АЭС -6 чел.
участники событий в Сирии времен СССР -2чел
Администрацией ведется работа по первичному воинскому учету. 

Всего на воинском учете состоит - 662 человек  из них:
-  11  офицеров  запаса;
-   567 солдат , матросов, сержантов, старшин запаса;

- 84 граждан подлежащих призыву на военную службу   
(  призыв в 2021 году составил 10человек) .12 человека служат по контракту.  
                                                                                                                        На первичный воинский учет в 2022 году   постановлены - 18 гражданина.


Все категории граждан обследованы на предмет материально-бытового положения. Остронуждающиеся взяты на особый контроль и им по мере возможности оказывается адресная помощь совместно с Администрацией Курского муниципального района.

Во исполнение Федерального закона «О ветеранах» все вдовы умерших участников и инвалидов ВОВ пользуются 50% скидкой по оплате за коммунальные услуги, пользуются льготами по налогам. 
Администрацией сельсовета были организованы и проведены праздничные мероприятия, посвященные Великому дню Победы - 9 мая. Ветеранам ВОВ были вручены памятные подарки.  Ведется журнал посещения работников администрации Лебяженского с-с ветеранов ВОВ, вдов погибших в ВОВ, тружеников тыла и тд. Проведены     торжественные мероприятия  по поводу освобождения г. Курска от немецко- фашистких захватчиков.         Собранием депутатов шестого созыва сельсовета было принято решение о поздравлении участников ВОВ и детей с Новым годом, с вручением подарков, также ВОВ  и воинов - интернационалистов   поздравляли и  с 23 февраля. Не оставляем  без внимания и вдов погибших в Великой Отечественной войне, тружеников тыла, чернобыльцев, воинов – интернационалистов (афганцев, чеченцев)   вручаем поздравительные открытки и небольшие подарочки к 9 мая , 23 февраля и  8 марта ,  в течении года на круглые даты были поздравлены с вручением ценных подарков тружеников тыла   .   В честь героя Советского союза Новикова К.И     в 2020году   переименована  наша  школа , установлен отремонтированный памятный знак на доме где проживал герой Советского Союза Новиковиков К.И , производится уход за могилой героя  .

Особое внимание уделяется СЕМЬЯМ  С ДЕТЬМИ - это многодетные, с детьми- инвалидами, неполные, опекунские. 

Все семьи в течение года обследованы (совместно с работниками Комплексного центра обслуживания населения Курского района) составлены акты, на каждую семью. Данные семьи стоят на особом контроле и в Администрации сельсовета. 
Администрация сельсовета совместно с депутатами  Лебяженского с-с  приложили       максимум усилий для того чтобы организовать выдачу подарков на Новый год.  Огромную помощ в решение дано  вопроса  оказала Администрация Курского района Курской области .

Помогали нам в этом и индивидуальные предприниматели ведущие деятельность на территории сельсовета:

Леонов И.А; Аулов В.Н., Музалев О.В, Арнаутов Г.В., Федорищев С.Ю., Лисиков А.А., Прийменко Д.В. (в 2017 году их было намного меньше). 

Выражаем им особую благодарность и надеемся на дальнейшее сотрудничество!

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

В 2020 году на территории сельсовета родилось – 22 детей, умерло  - 89 человек, убыль составила минус - 67 человек, зарегистрировалось - 148 чел., выписано (выбыло) - 85 чел., миграционный прирост составил - 63человек.

БЮДЖЕТ
Формирование бюджета - наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Одной из важнейших задач муниципальной реформы является обеспечение финансовой самостоятельности муниципального образования.

По расходам за 2021  год бюджет Лебяженского сельсовета Курского района Курской области утвержден в сумме 19909.6 тыс. рублей,  доходам в сумме 19454.2 тыс. рублей, дефицит бюджета 455.4 тыс. рублей.

За 2021 год в бюджет поселения поступило доходов – 19551.8 тыс. рублей или 98,02 % к годовым назначениям, в том числе налоговых и неналоговых доходов – 2939.9тыс. рублей   , финансовой помощи из областного бюджета и районного бюджетов поступило 16511.9 тыс. рублей или 100%   к годовым назначениям. Доходы бюджета поселения по сравнению с 2020 годом уменьшились на 1.32%   (факт поступлений за 2020 год – 19813.3 тыс. рублей), налоговые и неналоговые доходы увеличились на  4.4%  (факт поступлений за 2020 год – 2810.7 тыс. рублей), финансовая помощь уменьшилась на 2.64% (фактическое поступление за 2020 год – 16959.6 тыс. рублей).

Налога на доходы физических лиц поступило 320.9 тыс. рублей при плановом назначении 293.1 тыс. рублей или 109.5 % от утвержденных годовых назначений, его удельный вес в налоговых и неналоговых доходах бюджета составляет 10.9 %.

Налога на имущество поступило на общую сумму 2468.6 тыс. руб. при плановом назначении 2218 тыс. рублей или 111.3% от   утвержденных годовых назначений, его удельный вес в налоговых и неналоговых доходах бюджета составляет 84 %. 
Доходов от использования имущества, находящегося в аренде поступило на общую сумму 180.2 тыс. рублей  при плановом назначении 166 тыс.рублей или 108.6% от утвержденных годовых назначений их удельный вес в налоговых и неналоговых доходах бюджета составляет 6.1%.  
Доходы от оказания платных услуг (работ) поступили на общую сумму 0 тыс. рублей. При плановом назначении 98.5 тыс   рублей или 0% от   утвержденных годовых назначений,    удельный вес в налоговых и неналоговых доходах бюджета составляет 0  %.  
Штрафов, санкций, возмещения 

поступило на общую сумму 0  тыс. рублей, при плановом назначении 6,0 тыс. рублей или 0% от утвержденных годовых назначений, удельный вес в налоговых и неналоговых доходах бюджета составляет 0 %. 
Финансовая помощь из областного и  районного бюджетов получена  в сумме 16511,9 тыс. рублей или 100 % от плановых назначений, в том числе в разрезе видов финансовой помощи:

- дотация – получено 7359.6 тыс. рублей или 100 % от плановых назначений. (11885.4 тыс.руб) 
- субсидии – получено 8355.9 тыс. рублей, 100% от плановых назначений.

- субвенции – получено 223.2 тыс. рублей или 100 % от плановых назначений.

- иные межбюджетные трансферты – 573.2 тыс. рублей или 100% от плановых назначений.

   Доходы от продажи материальных и нематериальных активов поступило на общую сумму 58.6 тыс.рублей и их удельный вес в налоговых и неналоговых доходах составляет 2%.                                                                                                                                                                                 
По состоянию на 01.01.22  года сложился остаток средств на счете Лебяженского сельсовета в сумме 133 тыс.рублей.

По расходам бюджет поселения исполнен в сумме 18 866.8 тыс. руб. или на 94.76 % к плану 2022 года 19909.6 тыс руб)
За 2021 год Администрация поселения обеспечила в полном объеме своевременную выплату зарплаты, меры социальной поддержки бывшим  работникам Администрации, налоговых платежей. 
Однако, по состоянию на 01.01.2022 года образовалась кредиторская задолженность  на сумму 13.7 тыс. руб., а именно:
 - задолженность по услугам электроэнергии.
------------------------------------------------------------------------  .    
На реализацию муниципальных целевых программ в 2021 году было направлено 8850.7 тыс. руб.  
- муниципальная программа «Развитие культуры Курского района Курской области  на 2019-2023 годы.» – исполнение составило 7131.1. руб. или 100 % от плановых показателей 7131.1.руб.  
- муниципальная программа «Социальная поддержка  граждан Курского района Курской области на 2019-2023 годы» –  исполнение составило   347.2 тыс. руб. или 96.7% от плановых показателей( выплачивается доплата к пенсии).  

            - муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта Курского района Курской области на 2019-2023 годы»  исполнена –  135.2  тыс. руб. или 93  % от плановых показателей.  
    - муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды на 2021 год»– исполнение составило 1237.2 тыс. руб. или 100 % от плановых показателей. (собственные средства 20.5 т. руб, обл. средства -  1216.7. руб.)
- муниципальная программа " Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Лебяженском сельсовете Курского района Курской области на 2019-2023 годы»" -  расходы не производились в виду отсутствия денежных средств.                                                                                                                       –Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами Лебяженского сельсовета Курского района   на 2019- 2023  г.- исполнение составило – 0 руб .                                                 -Муниципальная программа  «Развитие   муниципальной службы в Лебяженском сельсовете Курского района Курской области на 2019-2023г – расходы не производились в виду отсутствия денежных средств.                                                                                                                 -  Муниципальная программа «Профилактика правонарушений в Лебяженском сельсовете Курского района Курской области на 2019-2023г – расходы не проводились в виду отсутствия денежных средств. – Муниципальная программа  «Обеспечение комфортным доступным жильем  и коммунальными услугами граждан в Лебяженском сельсовете Курского района Курской области на 2019-2023 годы» -  не проводилась в виду отсутствия денежных средств.   
В 2021 году администрация поселения продолжала работу по актуализации налоговой базы в части уточнения отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях. Велась работа по погашению задолженности налогов, поступающих в бюджет МО «Лебяженский сельсовет» Курского района Курской области  (распространение квитанций по задолжникам, вывешивались обьявления). ----------------
 БЛАГОУСТРОЙСТВО     
           В п. Букреево    местными жителями засыпаны  песком неровности  грунтованной  дороги – 150   метров.  Млодать 150 метров засыпано щебнем. Вообще хочу сказать жители Лебяженского с-с всегда активно работают по благоустройству в частности  на отсыпки дорог.   Нами было принято правильное решение по проведению асфальтированных дорог в Лебяженской зоне потому что это единственный населенный пункт где нет асфальтированных дорог.

  Администрацией сельсовета было приобретено три детских площадки на сумму 260 т. руб. Две из них были установлены местными  жителями в  с . Т олмачево и с. Букреево, третья детская площадка будет установлена в п.Петринка в замен старой.    По просьбе населения  эта площадка установлена   в п. Петринка по улице Рябиновая .  Ремонтировали и устанавливали местные жители населенного пункта. --------------------  
Всего в рамках благоустройства территории Лебяженского с-с были высажены 250 деревьев - это заложены: парк Победы  д. 2-е Безлесное, парк Победы в п.Черемушки, и парк Победы в п. Петрин., высажены деревья  и у детской площадки с.Лебяжье и тд. ( к сожалению не все деревья принялись)
По программе «Городская среда» в п.Черемушки сделана разновозрастная детская площадка, по этой же программе были благоустроены все придомовые территории  у многоэтажных домов  п .Черемушки   ; заасфальтирована спортивная площадка под тренажеры  с установкой 6  тренажоров  ; проведен второй завершающий этап облагоражевания  территории прилегающей к памятнику воинам погибших  в ВОВ п.Черемушки  .Получился прекрасный мемориальный комплекс памяти погибшим в ВОВ к ранее существующим  спискам нами осенью 2021 были внесены 21 фамилия в этом году добавляем еще 23 фамилии по просьбе населения..( наша молодеж)  Всего на мемориальной доске будет 718 человек.  Силами молодежи населенного пункта Черемушки была установлена и облагорожена навесом и освещением икона «Умиление» в дальнейшем планируется живая изгородь. В 2022году завершается благоустройство парка отдыха для взрослых.---------------------  . Есть большие планы на будующее.   

В весеннее - летний   периоды     проводилось    грейдирование   дорог по населенным пунктам сельсовета не имеющим твердого покрытия, обкашивался сорняк на спортивных площадках, обочинах,   стадионах и детских площадках.  

Неоднократно проводились субботники по наведению порядка на территории сельсовета  по всем основным населенным пунктам Лебяженского сельсовета.
К сожалению в 2021 году в связи с пандемией нами не так широко проводились конкурсы на лучшую  придомовую территорию и «Деревенька моя» среди многоэтажных домов Лебяженского с-с с вручением призов и подарков 

На семи из восьми кладбищах наведен порядок (убрали мусор, завезли песок на все восемь кладбищ, выкопали ямы под мусор). Вокруг кладбищ    была проведена раскорчевка поросли  клена. ------- 

Совместно с районным МУП ЖКХ «Родник» осуществляли и осуществляем чистку дорог в зимний период от снега. Убрали три   свалки .   По программе АПК благоустроенны  восемь площадок под мусорные контейнеры и в планах у нас еще восемь площадок.(всего контейнеров по сельсовету 57 шт увеличили более чем в  два  раза) .                                
Согласно протокола оперативного совещания  у   Губернатора Курской области  от 15.06.21 , решения  главы  Курского района  от 23.06.21 и представления Прокуратуры  Курского района                           
  на территории Лебяженского с-с были снесены три потенциально опасных здания  угрожающих жизни населения.   Всего их у нас 11 обьектов.--------------------

Силами молодежи п.Черемушки был сделан и установлен спортивный городок (у спорткомплекса), ими же ведутся работы по благоустройству «родника» не далеко от п. Черемушки (в елках и  указать     кто).                                                                                  СЕЛЬСКОЕ  ХОЗЯЙСТВО.
На землях  сельскохозяйственного назначения работают: ФГБНУ Курский НИИ АПП – 1090 га ; ООО Курс   к – Агро - 240 га; ООО АПХ «Мираторг» -7600 га; Агробиополигон -124 га; КФХ «Бия» -70 га; ЛПХ граждан- 46 га, 1200 га аренда эрозия   (310голов КРС,  в.ч-240 г. коров; 15 свиней; 381 голова овец и коз; 3500г птицы.)

     ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ.
Электроснабжение  представлено протяженностью уличной линии электропередач - 63,7 км., охват населения – 100%. За  2020г. на территории населенных пунктов Лебяженского сельсовета было установлено   10фонарей       . Всего установлено с 201 7 по 2020 год  -  220фонарей.( добавили п.Новоселовский и Лебяжье)Помогали в этом депутаты Курского района-----------------------
ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ.
Одной из важных задач обеспечение жизнедеятельности населения является обеспечение всех жителей Лебяженского сельсовета качественной питьевой водой. Эти услуги оказывает нам районный МУП ЖКХ «Родник». Данная организация в минувшем году  устраняла порывы, течи, замену глубинных насосов и тд   в с.-с  . В 2021г. жалоб    на водообеспечение не было.( за исключением) В  2019г в с. Лебяжье   проведен новый водопровод по деревням Букреевка, Роговка, Лебяжье общей протяженностью более - 9 км(.В 2020г все работы были завершены.   Передача водопроводный сетей не означает, что мы к  этому вопросу не должны иметь никакого отношения, т.к. все имущество находится на балансе сельсовета. Нами    на поданные документы в Арбитражный суд Курской Области согласно решения от 20.1021 о признании права муниципальной собственности на 37 обьектов водоснабжения. До этого  было оформлено и передано одна скважина, одна башня . В д.Толмачево планируется производить  капитальный ремонт как скважины так и водонапорной башни.                                                                                                      ДОРОГИ 
Еще одна  острая проблема - это дороги. Сегодня протяженность местных дорог, находящаяся в собственности муниципального образования –  48.2 км.  с твердым покрытием.   Оформляем в с обственность муниципального образования четыре дороги  . В 2018г по пограмме «Народный бюджет» в с.2ое Безлесное   -400метров дороги .
В 2019 г по программе «Народный бюджет»    построена дорога в п.Черемушки-444метра по ул. Степной.., в 2020г- 1200метров  1 ое Безлесное ,2ое Букреево.  . И 170 метров ремонта дорог в п. Черемушки к дому ветерана войны, 200м произведен ремонт дороги в п. Черемушки ветерану ВОВ. Всего Силами населения были отсыпаны дороги по населенным пунктам  : 1ое Безлесное ,2 ое Букреево, Хоружевка и с. Лебяжье  – всего 1300 метров. Сделана дорога      по « Народному бюджету 1200 метров с. Лебяжье .  . В 2022 году будет сделана дорога в с. Лебяжье по этой же программе протяженностью 770 метров.  -------------------------------   
 Транспорт и связь осуществляет ОАО «ПАТП-3» и частные  перевозчики.( нужна   газель  п.Новоселовский –Лебяжье –Курск планируется  .)

ПОЧТА.
Почтовая связь осуществляется тремя отделениями ФГУП «Почта России». С руководством и служащими  полное взаимопонимание.

ЖИЛЬЕ. 
Жилой фонд  в поселении представлен -101.5тыс. кв.м. из них 1,2 т.кв.м муниципальная; 100,3т.кв.м –индивидуальная.  Переданны общежития п Петринка и п Черемушки в Администрацию района..   Завершен капитальный ремонт д. №1. и  д  №2 п.Петринка; в п. Черемушки завершен ремонт четырех     многоквартирных домов.                                              ГАЗИФИКАЦИЯ.
Газификация представлена протяженностью газовой сети  - 78,7км и уровнем газификации 95%.(д. Радино,  д. Млодать –малое количество населения). Установка нового ГРП п.Толмачево.

МЕДИЦИНА.
Представлена четырьмя лечебно-профилактическими учреждениями. Особое внимание медицинскими работниками уделяется  в борьбе с социально-значимыми заболеваниями. Проводится работа  по профилактике инфекционных заболеваний. Большое внимание уделяется медицинскими работниками прохождению диспансеризации жителей. От всех жителей  и Администрации Лебяженского сельсовета хочется поблагодарить их и пожелать всего самого наилучшего. Слова благодарности  Севрюкову С.Н   -------------

ОБРАЗОВАНИЕ.
Образование является не менее важной отраслью, чем здравоохранения. На территории Лебяженского сельсовета находятся  две школы и два дошкольных образования. Школы и дошкольные образования принимают  активное участие во всех мероприятиях, проводимых на территории совета, районных мероприятиях, областных. Не редко они становятся  номинантами, призерами и даже победителями (танцевальный конкурс). Население сельсовета с большим удовольствием посещает выступления учащихся, очень добросовестно и качественно ухаживают за памятниками ВОВ. Хочется высказать слова благодарности нашим учителям и руководству школы за их важный и почетный труд по воспитанию подрастающего поколения.

КУЛЬТУРА.
На  территории сельсовета располагаются Черемушенский СДК и его два филиала (Безлесенский и Лебяженский). Хочется сказать , что два филиала были отремонтированы по программе» народный бюджет». Сам ДК п. Черемушки в 2020г на сумму 1800 т рублей ремонтировался по программе «Культура», 2021г по этой же программе ремонтируется все внутри на сумму 5, 5 миллиона руб.------------- Здесь проводится большое  количество мероприятий, кружков, художественная самодеятельность (призовые места), тематические вечера, вечера отдыха и многое другое. Хочу поблагодарить коллективы и пожелать им творческих успехов.  С   их участием проведены - День матери, день пожилого человека, день семьи любви и верности ,колядки , масленица и тд , митинги  .  
                               Имеются дипломы 1- степени областного конкурса исполнителей народной песни и танца «Сударушка», лауреаты 2 степени в 2018 г конкурса чтецов « В березовом краю» , посвященном памяти нашего земляка  поэта Заслуженного учителя РСФСР Константина  Никоноровича Полухина ,диплом 1 степени за участи е в смотре конкурсе тематических программ , посвященному году экологии «Талантами сияет Курская земля « , лауряты 3 степени 2017-2018  международного конкурса – фестиваля хореографического искусства «Энтере».                                                                                           Концертные программы  ставятся силами  участников художественной самодеятельности Дома  Культуры .(клубные формирования их 8). Кол-в «Ребята  пострелята»в 2019г заняли лаурята 3 степени в международном фестивале танцевального искусства «Наследие», а так-же стали дипломантами 2 степени в районном эстрадном конкурсе «Созвездие  молодых -2019г» и тд.

Динамика роста числа участников  мероприятий в Черемушенском СДК такова: в  2017г. -4567 человек, в 2017г. - 4976 чел, в 2018г. – 5558 чел. ,в 2019г -6380чел.,в 2020году 6560 чел.
Не забывают нас и депутаты  Курской областной Думы - это вручение музыкального центра Безлесенскому сельскому клубу (Кичигин А.А), на базе которого была открыта модельная библиотека. Вручение спортивного инвентаря в спорт- комплекс Кичигин А.А) также большое внимание он  уделял  и нашей школы.
В 2019 году   в филиале Черемушенского СДК Безлесенский клуб была открыта модельная библиотека.  В 2020г открыта модельная библиотека и в Лебяжье., а всего их у нас три и все модельные.
   СПОРТ.
На территории Лебяженского сельсовета имеется  спортивный комплекс. Проводится большое количество спортивных   мероприятий, различные спортивные секции, футбол, волейбол, смешанные единоборства,  тяжелая атлетика, ручной теннис.    Ведет работу - школа  искусства (рисование ,вокал ,музыкальные инструменты).

Участники спортивных секций принимают участие в различных спортивных мероприятиях : - команда занимающихся школьников футболом заняла 1 – место в открытом Первенстве Дюс  ш  «Атлет» Курского района  25 марта 2019г ;- в сезоне2018-2019г команда Лебяженского с-с «Черемушки» по футболу заняла 1 место в футбольной лиги 2- дивизион ; в сезоне 2019-2020г команда  выступает в футбольной лиги по футзалу в чемпионате г.Курска; - 13.07.19г  1 место в открытом кубке Курского района по футболу ;- 1 место по гиревому спорту посвященному 85-летию Дня физкультурника и  тд. 14.12.19 проведен спортивный праздник посвященный 30- летию нашего спортивного комплекса .С 2005г в спортивном зале ведет работу волейбольная секция имеющая так-же свои успехи ; совсем недавно заработала секция смешанных единоборств получившая большое одобрение у молодежи ( более 25 человек).                                                                                                     Все мероприятия проводимые в Лебяженском сельсовете Курского района освещались в интернете в «Гражданской инициативе Лебяженского сельсовета»  которые можно посмотреть.
ПЛАНИРУЕМЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ СЕЛЬСОВЕТА на  2022 год
Уважаемые жители, позвольте коротко остановиться на некоторых позициях в плане моей работы, работы Администрации сельсовета на 2022 год.
1. Продолжить благоустройство территории.  
2. Увеличить кол-во контейнерных  площадок по вывозу мусора с территорий населенных пунктов  Лебяженского сельсовета и заключить дополнительные договора с компанией. (по программе АПК шесть площадок будут делаться) .  
3. Оформлять муниципальное имущества Лебяженского сельсовета согласно действующему законодательству     ------------).
4. Планируется решение и других вопросов в соответствии с действующим законодательством. Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации сельсовета будет направлена на решение одной задачи - сделать сельсовет лучшим.
ПЛАНЫ:
	поселок Петрин

	Памятник участникам ВОВ; парк отдыха,    детсая площадка   

	п. Безлесное
	 Дорога к ФАПУ , почте и Клубу ;спортивная площадка.

	Черемушки
	Хоккейная коробка,       стадион, баскетбольная и волейбольная площадка , дорога на кладбище.      

	п. Новоселовский
	 , благоустройство.

	с. Лебяжье
	  благоустройство,   дороги.         



ОБЩЕЕ – в планах - открыть Дом быта   


Путь муниципального развития никогда не был простым и 2021 год не исключение. Однако благодаря сплоченности и трудолюбию     наш сельсовет идет в ногу со временем, успевает воспринимать передовой опыт и одновременно сохранять замечательные традиции.
Хочу поблагодарить всех жителей сельсовета за активное участие в жизни нашего поселения, за помощь, оказанную мне в работе, за поддержку во многих серьезных жизненно важных вопросах и делах. 

В завершении хочу сказать, что весь этот большой объем работы без слаженной работы специалистов Администрации, сплоченного коллектива выполнить будет невозможно.

Отдельно хочу отметить     качественную  и плодотворную работу   наших депутатов в решении  как повседневных так и очень серьезных вопросов   
Спасибо за внимание!
