
Внимание! Меры безопасности в период ледостава!

 
 
Становление ледового покрова на реках, озерах, водохранилищах, сопровождается высоким риском происшествий, связанных с провалом людей и техники под лёд.

Из-за перепада температур, в период, когда ледовая обстановка нестабильна, на водных объектах регистрируется максимальное количество происшествий. Чаще всего основной причиной трагедий становится элементарное пренебрежение правилами личной безопасности. Люди, выходя на тонкий лёд, умышленно подвергают свою жизнь опасности. Провалиться под лед может каждый: рыболов; турист; охотник; местный житель, сокращающий себе путь; дети, играющие на льду. Вопрос в том, как избежать этого?

Чего нужно избегать в период становления льда:

- никогда не выходите на лед в темное время суток и при плохой видимости (если есть туман, снегопад, дождь);

- не проверяйте на прочность лед ударом ноги (если после первого сильного удара поленом или лыжной палки покажется хоть немного воды, - это означает, что лед тонкий, по нему ходить нельзя. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу, скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь. Точно так же поступают при предостерегающем потрескивании льда и образовании в нем трещин);

- убедительная просьба родителям: НЕ ДОПУСКАЙТЕ ДЕТЕЙ НА ЛЕД ВОДОЕМОВ (на рыбалку, катание на лыжах и коньках) БЕЗ ПРИСМОТРА;

- одна из самых частых причин трагедий на водоемах – АЛКОГОЛЬНОЕ ОПЬЯНЕНИЕ. Люди неадекватно реагируют на опасность и в случае чрезвычайной ситуации становятся беспомощными.







