
О порядке назначения административного наказания субъектам малого и среднего предпринимательства

Статьей 6 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства» предусмотрено, что одной из целей государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации является обеспечение благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства.

В соответствии с ч. 1 ст. 1.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях лицо, привлекаемое к административной ответственности не может быть подвергнуто административному наказанию и мерам обеспечения производства по делу об административном правонарушении иначе как на основаниях и в порядке, установленном законом.

Так, в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (Федеральный закон от 26.03.2022 № 70-ФЗ) внесены изменения в ч. 3 ст. 3.4 КоАП РФ. Теперь, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II КоАП РФ или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение в соответствии со статьей 4.1.1 КоАП РФ.

 

 

Помощник прокурора района                                                        Н.В. Деренкова


