
Обжалование решений и действий налоговых органов при осуществлении контроля за соблюдением законодательства о применении контрольно-кассовой техники.

Жалобы на решения контрольных органов, а также действия или бездействия их должностных лиц при осуществлении надзора принимаются к рассмотрению, только если они направлены через Единый портал госуслуг (ЕПГУ). До получения итогового решения заявители могут в личном кабинете отследить этапы рассмотрения жалобы. 
С середины прошлого года для некоторых видов федерального госконтроля (надзора) начала действовать процедура обязательного досудебного обжалования решений контрольных (надзорных) органов (постановление Правительства РФ от 28.04.2021 № 663).
Однако в этот перечень не включено осуществление контроля за соблюдением законодательства о применении ККТ. Поэтому, в отношении этого вида контроля не применяется обязательный досудебный порядок обжалования.
Для всех видов контроля, в том числе и в отношении соблюдения законодательства о применении ККТ, обязательное досудебное обжалование начнет применяться только с 01.01.2023.
До данного момента заявитель с жалобой на указанные решения, действия или бездействие контрольных органов может обратиться в суд напрямую.
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