Вопрос: как получить страховое возмещение по ОСАГО?

Ответ: Страхование гражданской ответственности автомобилиста является обязательным требованием ко всем водителям.
В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 25.04.2002 № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», договор ОСАГО предусматривает обязательное возмещение страховщиком при наступлении страхового случая вреда жизни, здоровью или имуществу потерпевших, причиненного вследствие этого события.
Страховыми случаями по договору ОСАГО признаются любые дорожные происшествия, которые произошли по вине страхователя ответственности в момент управления автомобилем и причинили вред жизни, здоровью и/или имуществу других участников движения.
Максимальная выплата по ОСАГО в 2019 году составляет 500 тысяч рублей на каждого пострадавшего в ДТП человека: водителя, пассажира или пешехода, и 400 тысяч рублей, когда повреждения причинены транспортному средству.
Согласно ст.ст. 12-12.1 указанного выше Закона суммы страховых выплат зависят от результатов специализированных экспертиз, масштабов происшествия и количества пострадавших, место жительства водителя, его стаж вождения и другие обстоятельства. Для проведения восстановительного ремонта поврежденного транспорта будут иметь значение марка, модель и год выпуска автомобиля, его фактическая изношенность на момент аварии.
Порядок получения выплаты по ОСАГО предполагает обязательное досудебное урегулирование споров со страховыми компаниями.
После оформления документов о дорожно-транспортном происшествии соответствующее извещение направляется заинтересованными водителями страховщикам, застраховавшим их гражданскую ответственность, в течение 5 рабочих дней со дня дорожно-транспортного происшествия. При этом страховые выплаты должным быть произведены страховщиков в течение 20 рабочих дней.
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