
Запрет на занятие инвестиционной и предпринимательской деятельностью для гражданских служащих.

Законодательство Российской Федерации устанавливает ограничения на гражданских служащих, в том числе на их инвестиционную деятельность.
Гражданским служащим запрещено приобретать в случаях, установленных федеральным законом, ценные бумаги, по которым может быть получен доход. Такие случаи установлены при владении капиталом за границей, а также при возникновении конфликта интересов.
Антикоррупционным законодательством запрещено приобретать ценные бумаги (доли участия, паи в уставных капиталах организаций), если владение ими приводит или может привести к конфликту интересов.
Государственный гражданский служащий обязан передать принадлежащие ему ценные бумаги (доли участия, паи в уставных капиталах организаций) в доверительное управление.
При этом отдельным лицам – замещающим должности федеральной государственной службы, должности государственной гражданской службы субъектов Российской Федерации, и которые включены в соответствующие перечни, запрещено владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.
Госслужащим запрещено заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц. Одним из последствий нарушения данного запрета является увольнение госслужащего в связи с утратой доверия.


[bookmark: _GoBack]Помощник прокурора Курского района                                       Н.В. Деренкова
