[bookmark: _GoBack]С 1 сентября 2023 года вступают в силу изменения в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181 – ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», предусматривающие новые меры социальной поддержки. 
Так, законодателем вводится понятие «сопровождаемого проживания». Право на сопровождаемое проживание по данному закону получат люди с инвалидностью старше 18 лет, которые не способны вести самостоятельный образ жизни без помощи других лиц. Теперь им обеспечат жизнь в домашних условиях, а не в стационаре, социальное сопровождение, а также реабилитацию и абилитацию, в том числе, обучение навыкам самообслуживания и другим, которые необходимы в быту и позволят обеспечить максимально возможную самостоятельность в реализации основных жизненных потребностей.  Люди с инвалидностью получат право на поддержку персонального ассистента (помощника), который будет в этом помогать. 
Примерный порядок организации сопровождаемого проживания установит Правительство РФ. Нуждаемость человека с инвалидностью в сопровождаемом проживании будут определять в регионе, где он живет. 
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