Вопрос: Господин прокурор, объясните, я являюсь лицом, в отношении которого установлен административный надзор, при этом имею 2 группу инвалидности. Могут ли подвергнуть меня административному аресту на 15 суток за нарушение ограничений, установленных мне судом.

Ответ: Частью 1 ст. 19.24 КоАП РФ установлена административная ответственность за несоблюдение лицом, в отношении которого установлен административный надзор, административных ограничения или ограничений, установленных ему судом в соответствии с федеральным законом, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния. За указанное правонарушение может быть назначено наказание в виде административного ареста на срок до пятнадцати суток. 

При этом, согласно положениям ч. 2 ст. 3.9 КоАП РФ административное наказание в виде административного ареста не применяются к отдельным категориям граждан, в том числе к инвалидам I и II групп.

Таким образом, учитывая у Вас наличие инвалидности, наказание в виде административного ареста к Вам применено быть не может.
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