Внесены изменения в п. «а» ч. 1 ст. 104.1 УК РФ (конфискация имущества).
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Федеральным законом от 13.06.2023 № 214-ФЗ, опубликованным на официальном интернет-портале правовой информации, внесены изменения в п. «а» ч. 1 ст. 104.1 УК РФ (конфискация имущества).
За совершения ряда преступлений в сфере компьютерной информации на основании обвинительного приговора суда в собственность государства принудительно и безвозмездно могут быть конфискованы деньги, ценности и иное имущество, полученные в результате:
- неправомерного доступа к компьютерной информации, причинившего крупный ущерб или совершенного из корыстной заинтересованности; совершенного группой лиц по предварительному сговору или организованной группой либо лицом с использованием своего служебного положения, если указанные действия повлекли тяжкие последствия или создали угрозу их наступления (ч.ч. 2-4 ст. 272 УК РФ);
- создания, использования и распространения вредоносных компьютерных программ (ст. 273 УК РФ);
- нарушения правил эксплуатации средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации и информационно-телекоммуникационных сетей, если они повлекли тяжкие последствия или создали угрозу их наступления (ч. 2 ст. 274 УК РФ);
- неправомерного воздействия на критическую информационную инфраструктуру Российской Федерации (ст. 274.1 УК РФ)
Начало действия изменений - 24.06.2023. ​​​​​​​

Помощник прокурора Курского района                                               В.В. Гуфельд 


