Внесены изменения в КоАП РФ - административная ответственность установлена за навязывание потребителям дополнительных товаров или услуг установлена 

30 октября 2023 вступил в силу Федеральный закон № 505-ФЗ «О внесении изменений в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», устанавливающий ответственность за навязывание потребителю до заключения договора о приобретении основных товаров (работ, услуг) дополнительных товаров (работ, услуг) за отдельную плату, приобретение которых обязательно при приобретении основных товаров (работ, услуг). 
Совершение указанного правонарушения влечет назначение наказания в виде административного штрафа: на должностных лиц от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей. 
Законом также установлена ответственность за необоснованный отказ от рассмотрения требований потребителя, связанных с нарушением его прав, или уклонение от рассмотрения в установленном законом порядке. Совершение указанного правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей. 

Старший помощник прокурора Курского района                             Д.С. Авдеева
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