Возможно ли медицинское вмешательство без согласия гражданина?
В соответствии со ст. 20 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» обязательным условием для осуществления медицинского вмешательства является дача добровольного согласия самого гражданина или его законного представителя на таковое, при условии представления гражданину медицинским работником полной информации о целях, методах оказания медицинской помощи, связанных с этим рисках, возможных вариантах такого вмешательства и его последствиях.
При этом без оформления такого согласия медицинское вмешательство допускается лишь тогда, когда оно необходимо:
-  по экстренным показаниям для устранения угрозы жизни человека;
- в отношении лиц, страдающих тяжелыми психическими расстройствами и заболеваниями, представляющими опасность для окружающих;
- в отношении лиц, совершивших общественно – опасные деяния;
- при проведении судебно – медицинской и судебно – психиатрической экспертиз;
- при оказании паллиативной мед.помощи, если состояние гражданина не позволяет ему выразить свою волю и отсутствует законный представитель.
При этом с 05.01.2024 вступили в силу изменения в ст. 20 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», согласно которым медицинская помощь может быть оказана без оформления согласия на медицинское вмешательство при условии ее оказания вне медицинской организации, если такое вмешательство необходимо для устранения угрозы жизни человека и отсутствует выраженный до ее оказания отказ гражданина от медицинского вмешательства.
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