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В прокуратуру Курского района обратились граждане с вопросом о том, действительно ли работник имеет право на освобождение от работы в связи с прохождением диспансеризации.
Отвечает помощник прокурора Курского района Локтионов В.В.: Действительно с 01.01.2019 вступила в силу статья 185.1 Трудового кодекса РФ, предусматривающая право работников при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья, на освобождение от работы на один рабочий день один раз в три года с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка. Работники предпенсионного возраста (за пять лет до наступления такого возраста), а также работники, являющиеся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет, имеют право на освобождение от работы на два рабочих дня один раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.
Работник освобождается от работы для прохождения диспансеризации на основании его письменного заявления, при этом день (дни) освобождения от работы согласовывается с работодателем.
