Чем грозит проявление неуважения к суду?

Ответственность за неуважение к суду предусмотрена статьей 297 Уголовного кодекса РФ, которой предусмотрено разделение видов ответственности в случае оскорбления участников процесса и непосредственно самого судьи. 
Так, согласно части 1 данной статьи неуважение к суду, выразившееся в оскорблении участников судебного разбирательства наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо арестом на срок до четырех месяцев. 
Вместе с тем, оскорбление судьи, присяжного заседателя или иного лица, участвующего в отправлении правосудия влечет более строгое наказание, а именно наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев. 
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