Могут ли быть списаны  ипотечные займы и кредиты жителям Курской области ?
[bookmark: _Hlk185607786]Действительно, Банк России разъяснил в публикации  от 13.08.2024, размещенной на  своем официальном сайте, что долги некоторых жителей Курской, Белгородской и Брянской областей могут быть списаны.
Указанные рекомендации изложены в  информационном письме ЦБ РФ от 13.08.2024 № ИН – 03-59/46, адресованном  кредитным организациям, микрофинансовым организациям, кредитным потребительским кооперативам, ломбардам, а также бюро кредитных историй.
В частности речь идет о россиянах, чьё жильё  было повреждено или утрачено в результате ЧС.
При частичном разрушении жилья, которое еще подлежит восстановлению ЦБ рекомендовало освободить заемщиков от уплаты платежей сроком на один год без начисления процентов. В особо тяжёлых жизненных ситуаций рекомендовано долг полностью списать.
Кроме того, рекомендовано кредиторам рассматривать заявления о реструктуризации, поступившие от жителей приграничных районов, от эвакуированных или вынуждено переселенных граждан, и предоставлять отсрочку по ипотеке на срок до 1 года без начисления процентов.
Банки должны уведомлять заемщиков о принятом решении.
[bookmark: _GoBack]При этом жители Курской, Брянской и Белгородской областей могут обращается по указанным вопросам на горячую линию Банка России.

Помощник прокурора  Курского района                                     В.В. Локтионов
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