
Экологическая ситуация в Лебяженском сельсовете Курского района.

В целом экологическая ситуация на территории  Лебяженского сельсовета Курского района благоприятна.

         На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.

         Ежегодное увеличение количества автотранспорта неизбежно приводит к увеличению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу.

         Основными источниками загрязнения окружающей среды в поселении являются автотранспорт, твёрдые бытовые отходы (далее ТБО), отходы от деятельности сельскохозяйственных предприятий.

         По-прежнему серьезную озабоченность вызывают состояние сбора, утилизации и захоронения бытовых и промышленных отходов, освещение улиц поселения. Для решения данной проблемы требуется финансирование с привлечением источников всех уровней.

     Администрацией принимаются меры по недопущению несанкционированных свалок мусора и бытовых отходов. Проводится работа с жителями по благоустройству придомовых территорий.

         Для решения проблем по благоустройству населенных пунктов поселения необходимо использовать программно-целевой метод. Комплексное решение проблемы окажет положительный эффект на санитарно-эпидемиологическую обстановку, предотвратит угрозу жизни и безопасности граждан, будет способствовать повышению уровня их комфортного проживания.

         Конкретная деятельность Администрации связанна с планированием и организацией работ по вопросам улучшения благоустройства, санитарного состояния населенных пунктов поселения, создания комфортных условий проживания населения, по мобилизации финансовых и организационных ресурсов. 

         В целях повышения уровня благоустройства, санитарного и эстетического состояния придомовых территорий, населенных пунктов муниципального образования «Лебяженский сельсовет», развития и поддержки инициативы жителей, принимающих активное участие в благоустройстве и содержании домов, придомовых территорий в 2018-2019 годах на основании Распоряжения Администрации Лебяженского сельсовета проведен конкурс «Лучшая благоустроенная придомовая территория» и «Деревенька моя».

         Жители населенных пунктов активно приняли участие, в конкурсе получив благодарственные письма, призы и хорошее настроение после подготовленной МКУ «Черемушкинский СДК» концертной программы.

         К сожалению, в 2020году в связи с эпидемиологической ситуаций конкурс не проведен, но мы надеемся провести его в 2021 году.

 

         Проведение данных конкурсов призвано повышать культуру поведения жителей, прививать бережное отношение к элементам благоустройства, привлекать жителей к участию в работах по благоустройству, санитарному и гигиеническому содержанию прилегающих территорий.

Уважаемые жители Лебяженского сельсовета призываем Вас к бережному отношению к природе родного края!
Чтобы жить долго. Чтобы быть сильными и здоровыми.

Любите животных, защищайте их,  посадите деревья и цветы, кормите птиц, не загрязняйте наши водоемы!







