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Сервис записи к врачу доступен для жителей Курской области в мини-приложении «Госуслуги» в социальной сети «ВКонтакте». Сервис реализован при поддержке нацпроекта «Цифровая экономика», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.
 
Виджет «Госуслуги» размещен в государственных пабликах региональных ведомств и организаций. Чтобы получить услугу, достаточно кликнуть на виджет и выбрать сервис.
 
Записать к врачу можно себя, ребёнка или другого человека. Также можно выбрать способ записи: по специальности, по медорганизации, по направлению.
 
«Сервис записи к врачу в мини-приложении действует также, как и на портале госуслуг. Сведения о записях формируются и поступают из медицинской информационной системы региона. Данные не передаются в соцсети и хранятся только на госуслугах. В разделе «Здоровье» на портале можно узнать подробную информацию и подать обращение, в случае, если не получается записаться к специалисту через госуслуги, — рассказал первый заместитель министра цифрового развития и связи Курской области Евгений Медведев.
 
Также в разделе «Здоровье» можно проверить данные полиса обязательного медицинского страхования и данные созданных записей к врачу, при необходимости – отменить запись или добавить в календарь.

