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можно на портале госуслуг. Сервис доступен благодаря нацпроекту «Цифровая экономика Российской Федерации», инициированному президентом Владимиром Путиным.

 

Чтобы зарегистрировать право собственности на новую недвижимость, нужно в разделе «Кадастровый учет» выбрать «Возникновение права на недвижимость». Затем следует указать вид собственности, объект недвижимости, сведения из ЕГРН (например кадастровый номер или адрес, площадь) и подписать заявление с помощью приложения «Госключ».

 

Заявление на кадастровый учет с одновременной регистрацией прав пока можно подать только в МФЦ.

 

«Также на «Госуслугах» можно внести недостающие сведения или корректировки, в том числе если заявление на оформление собственности подавали через МФЦ. Дополнительные документы можно подать онлайн, если в одном из них была ошибка или он не прикрепился к заявлению при первой подаче, если есть ограничения на сделки с недвижимостью, а также если регистратор запросил дополнительный документ или в случае приостановления государственного кадастрового учета, регистрации прав», - отметил министр цифрового развития и связи Курской области Сергей Кожевников.

 

Подать документы в Росреестр через «Госуслуги» можно по ссылке: https://www.gosuslugi.ru/600777/1/form.


