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ДОКЛАД
обобщение правоприменительной практики
муниципального контроля в сфере благоустройства
на территории Лебяженского сельсовета 
Курского района  Курской области
за 2023 год.

В соответствии с Уставом Лебяженского сельсовета Курского района Курской области полномочия по осуществлению муниципального контроля возложены на Администрацию Лебяженского сельсовета Курского района Курской области
Согласно утвержденного Перечня видов муниципального контроля и уполномоченных на их осуществление на территории Лебяженского сельсовета осуществляются следующие виды муниципального контроля:
Муниципальный контроль в сфере благоустройства территории Лебяженского сельсовета Курского района
 	 Проведение муниципального контроля в сфере благоустройства территории Лебяженского сельсовета осуществляется в соответствии с  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Приказом Министерства экономического развития РФ от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», Уставом Лебяженского сельсовета Курского района Курской области.
С целью повышения эффективности муниципального контроля в сфере благоустройства территории Лебяженского сельсовета Курского района постановлением Администрации Лебяженского сельского утверждена 
от 29.11.2021 года   № 119 утверждена программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Лебяженского сельсовета Курского района Курской области профилактики нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами при организации и осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства ", а также от 06.12.2022 №153 Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории муниципального образования "Ворошневский сельсовет" Курского района Курской области утверждена на  2023 год  которые размещены на официальном сайте Лебяженского сельсовета Курского района, в разделе «муниципальный контроль».
Плановые проверки по муниципальному контролю в сфере благоустройства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2023 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.
Внеплановые проверки не проводились в связи с отсутствием основания. 
Жалобы граждан по существу не поступали.
          В целях предупреждения нарушения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований в сфере благоустройства, устранения причин, факторов и условий, способствующих  нарушениям обязательных требований в сфере благоустройства Администрация Лебяженского сельсовета предостерегает юридических лиц, индивидуальных предпринимателей о соблюдении правил благоустройства на территории Лебяженского сельсовета и предупреждает об Административной ответственности за несоблюдение данных требований.
[bookmark: _GoBack]В результате систематизации, обобщения и анализа информации о результатах проверок соблюдения требований в сфере благоустройства на территории Лебяженского сельсовета Курского района сделаны выводы, что наиболее частыми нарушениями являются ненадлежащее санитарное состояние общественной территории, не соблюдение чистоты и порядка на территории, не соблюдение порядка сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, не соблюдения требований содержания и охраны зеленых насаждений.

